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کلیهنفرون و 

..................بخشی از کلیه که ساختاري شبیه قیف دارد.................. بخشی از گردیزه که شبیه قیف است 

.  در تولید ادرار نقش دارد–همانند ( الف

 .با میزناي در ارتباط است–همانند ( ب

. در ارتباط با شبکه ي مویرگی تشکیل دهندة سرخرگ وابران است–برخلاف ( ج

به بخش مرکزي تعلق دارد–برخلاف ( د

تشریح کلیه

کدام گزینه دربارة تشریح کلیۀ چپ گوسفند نادرست است؟

. سرخرگ کلیه در بین چربی هاي موجود در ناف کلیه دیده می شود( الف

 .جدا شدن کپسول کلیه از قشر کلیه، به سختی انجام می شود( ب

.  بخش قشري نسبت به بخش مرکزي ظاهري تیره تر دارد( ج

.سرخرگ ورودي به آن طول بیشتري نسبت به سیاهرگ خروجی دارد( د

نفرون

با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه به نادرستی بیان شده است؟

 .با شبکۀ مویرگی دوم در ارتباط است3همانند قسمت4قسمت( الف

با داخلی ترین بخش کلیه در ارتباط نیست5برخلاف قسمت1قسمت( ب

فاقد هرگونه سیاهرگ در اطراف خود می باشند4همانند قسمت2قسمت( ج

خون را دیرتر از شبکۀ مویرگی دریافت می کند2برخلاف قسمت3قسمت( د

چند مورد، دربارة هر نفرون یک فرد سالم، نادرست است؟ 

. بخش انتهایی آنها ادرار را به لگنچه میریزد( الف

.  نازکترین بخش آن، در ساختار لولة هنله قرار دارد( ب

. کپسول بومن آن در بخش قشری کلیه مستقر شده است( ج

.بیشترین پیچ خوردگی های آن در لولة پیچ خوردة دور مشاهده میشود( د

 ..................به طور معمول، هر شبکۀ مویرگی موجود در اطراف نفرون،

 .متصل به هموگلوبین را در حین عبور خون از خود به طور قابل توجهی تغییر می دهداکسیژن غلظت ( الف

خون روشن را از طریق یک سرخرگ آوران دریافت می کند ( ب

 .در دو انتهاي خود، به سرخرگ و سیاهرگ متصل می باشد( ج

داراي مقدار زیادي اکسیژن به صورت ترکیب با هموگلوبین است( د



کلیهساختار 

کدام مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل نمی کند؟

«است................. یک انسان سالم و طبیعی،................. در» 

از نماي روبه رو ادامۀ سرخرگ آئورت، نسبت به بزرگ سیاهرگ -محل انشعاب آئورت در نواحی مجاور لگن( الف
زیرین جلوتر 

قطر مجراي میزناي از بخش هاي پایینی کم تر -نزدیکی کلیه هاي( ب

سرخرگ کلیه بالاتر از میزناي -ناف کلیه( ج

طول سیاهرگ کلیه راست نسبت به سیاهرگ کلیوي چپ، کوتاه تر-نزدیکی کلیه هاي( د

چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟

« ..................بخش مرکزي این اندام.................. ساختار هاي خارجی ترین بخش کلیه » 

 .نمی تواند داراي انشعابات رگی باشد-همانند ( الف

 .نمی تواند در مجاورت لگنچه قرار بگیرد-برخلاف ( ب

 .فقط در یک قسمت کلیه وجود دارند-برخلاف ( ج

نمی تواند در یک لپ کلیه قرار بگیرد-برخلاف ( د

کدام گزینه، جملة زیر را به نادرستی تکمیل میکند؟ 

«.................. در انسان قاعدة هرمهای کلیه به سمت بخشی قرار دارد که » 

.در تشکیل لپهای کلیه نقش دارد( الف

.هر کلافک را در ساختار خود قرار داده است( ب

.در برش طولی کلیه، بیرونی ترین بخش را تشکیل میدهد( ج
همة بخش های گروهی از گردیزه ها را در خود جای داده است( د

کدام گزینه، عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟

« ..................در یک فرد بالغ» 

. بافتی که اطراف هر کلیه را احاطه کرده است، داراي رشته هاي کلاژن است( الف

 .در اثر تحلیل رفتن بافت چربی اطراف کلیه، احتمال تاخوردگی میزراه وجود دارد( ب

. بخشی از کلیه ها توسط بافت استخوانی محافظت می شود( ج

ناف کلیۀ سمت راست نسبت به ناف کلیۀ سمت چپ، قدري پایین تر است( د

..................قطعاً .................. در ساختار کلیة انسان 

.قطر برابری با یکدیگر دارند-رگ ورودی و خروجی از شبکة مویرگی اول( الف

.در تمام نواحی یکنواخت است-ضخامت بخش بین لولة پیچ خوردة نزدیک و دور( ب

.فقط در بخش قشری کلیه صورت میگیرد-اتصال گردیزه به لولة جمع کنندة ادرار( ج
.خلاف جهت حرکت خون در شبکة مویرگی دورِ لوله ای است-جهت حرکت مواد در لولة هنله( د



بخش قشری و مرکزی
کلیة انسان درست است؟ « بخش مرکزی»و « بخش قشری»چند مورد به ترتیب دربارة 

. در مجاور لگنچه مشاهده میشود)الف

.  های کلیه شرکت میکنددر تشکیل لپ)ب

. کلافک ها در این بخش دیده میشوند)ج

. در تشکیل هرم هایی با اندازه برابر شرکت میکند)د

ساختار های مرتبط با کلیه
کدام گزینه، دربارة ساختارهای مرتبط با کلیة یک فرد سالم، نادرست است؟

.اعصاب مرتبط با کلیه، با ناف آن اتصال برقرار کردهاند( الف

.تعداد انشعابات اولیة سرخرگ و سیاهرگ کلیه نابرابر است( ب

.در هر رگ متصل به ناف کلیه، گویچه های قرمز حضور دارند( ج

.در محل ناف کلیه سیاهرگ کلیه بالاتر از میزنای قرار گرفته است( د

کدام گزینه، دربارة ساختارهای مرتبط با کلیة یک فرد سالم، نادرست است؟

.اعصاب مرتبط با کلیه، با ناف آن اتصال برقرار کردهاند( الف

.تعداد انشعابات اولیة سرخرگ و سیاهرگ کلیه نابرابر است( ب

.در هر رگ متصل به ناف کلیه، گویچه های قرمز حضور دارند( ج

.در محل ناف کلیه سیاهرگ کلیه بالاتر از میزنای قرار گرفته است( د

حفاظت از کلیه
.است........... میکند، قطعاً ............. هر عامل محافظت کننده از کلیة انسان که 

از جلو به جناغ متصل شده-بخشی از کلیه را محافظت( الف

دارای مویرگ های منفذدار-در حفظ موقعیت کلیه ها نقش ایفا( ب

دارای فضای زیادی در بین یاختههای خود-از کلیه در برابر ضربه محافظت( ج

دارای مقدار زیادی رشته های الاستیک-از نفوذ میکروبها به کلیه جلوگیری( د

حفاظت از کلیه

..............میتوان گفت................. در مورد هر عامل محافظت كننده از كلیة انسان كه 

ش دارددر حفاظت از غدد هدف پیك شیمیایي آنژیوتانسینوژن نق–ها به كلیه مي شود مانع از نفوذ میكروب( الف

شوندها میكاهش مقدار آن قطعاً منجر به افتادگي نسبي كلیه–اندازة آن در دیابت شیرین كاهش پیدا میكند ( ب

ژن هاي ترشح كننده پروتئین كلاداراي یاخته–ها نقش دارد هاي كلیه در مقابل میكروبدر حفاظت از یاخته( ج
میباشد

بافت اي متعلق بههاي تك هستهقطعاً داراي یاخته–میتواند در حفاظت از كبد و طحال نیز نقش داشته باشد ( د
پیوندي هستند





















ادرارتشکیل 

 .وجود ندارد.................. ، امکان .................. در گردیزه، در مرحله اي از فرایند تشکیل ادرار که 

بازگشت مواد دفعی سمی به خون -را مصرف می کنند ATPیاخته هاي مکعبی لولۀ پیچ خوردة نزدیک بیش ترین میزان ( الف

تأمین نیروي لازم براي آغاز این مرحله توسط فشار خون -مانعی براي خروج پروتئین ها از پلاسما وجود دارد ( ب

دفع یون هیدروژن و بی کربنات-مواد زائد نیتروژن دار به درون نفرون ها وارد می شوند ( ج

خروج مواد از منافذ بزرگ مویرگ هاي کلافک-به طور هم زمان گلوکز و اسیدهاي آمینه از خون به ادرار وارد می شوند (د

چند مورد به درستی جاي خالی را تکمیل می کند؟

«.یافته باشد.................. ، ..................می تواند هنگام .................. » 

افزایش -افزایش ورود مواد به نفرون بر اساس اندازه -فشار سرخرگ آوران ( الف

کاهش -افزایش عبور مواد از شکاف هاي دیوارة بومن -قطر سرخرگ وابران ( ب

کاهش -افزایش فشار وارده بر دیوارة سرخرگ آئورت -فشار سرخرگ کلیه ( پ

افزایش–کاهش مقاومت ضخیم ترین لایۀ رگ -قطر سرخرگ بین هرمی ( ت

 .................در فرایند تشکیل ادرار

در همۀ مراحل، تبادل دوطرفۀ مواد بین خون و گردیزه دیده می شود( الف

 .در هر مرحله اي که در جهت مخالف بازجذب رخ می دهد، همۀ مواد مبادله شده، از خون منشا می گیرند( ب

در هر مرحله اي که در بیش تر موارد با صرف انرژي زیستی انجام می گیرد، جهت تبادل مواد همواره به سمت خارج گردیزه می( ج
باشد

ون در مرحله اي که یاخته هاي لولۀ پیچ خوردة نزدیک بیش ترین انرژي زیستی را مصرف می کنند، بازگشت مواد مفید به خ( د
صورت می گیرد

........  به طور حتم .................. در فرد سالم در فرایند تشکیل ادرار، هر مرحله که 

 .ددانرژي زیستی مصرف نمی گر-که در ناحیۀ قشري قرار دارد، همراه است ( نفرون)با ورود مواد به درون بخشی از گردیزه ( الف

اه خواهد بودبا افزایش تولید کربن دی اکسید در یاخته هاي دیواره گردیزه همر-همراه است ( نفرون)با خروج پروتئین ها از گردیزه ( ب

 .وددر بخشی از گردیزه که یاخته هاي پودوسیت حضور دارند مشاهده نمی ش-می تواند به شکل فعال و غیرفعال انجام پذیرد ( ج

ابل مشاهده با یاخته هاي مکعبی شکل ق( نفرون)در بخشی از گردیزه -مواد فقط براساس اندازه بین خون و گردیزه جابه جا می شوند ( د
است



افزایش................. برخلاف مقدار................. صورت میگیرد، قطعاً ................. اي ازفرایند تشكیل ادراركه درپي مرحله
یابدمي

موجود در ادرارکراتینین غلظت اوره و–هاي محلول در خوناب پروتئینغلظت –كلافك یقخروج بخشي از خوناب از طر( الف

هاي هاي خوني و گردهیاخته–هاي پتاسیم و سدیم خوناب غلظت یون–هاي مكعبي گردیزه با مصرف انرژي زیاد توسط یاخته( ب
خوناب

غلظت برخي فرآوردههاي آنزیم كربنیك انیدراز–غلظت هر یون موجود در خون –در بیشتر موارد با صرف انرژي زیستي ( ج
موجود در ادرار

ش حاصل ازگوارهايغلظت مولكول–در خون سازندة پروتئینهاهايغلظت واحد–خوني هايبازگشت موادمفید به سمت مویرگ( د
نهایي نشاسته در ادرار

. ................در فرایند تشکیل ادرار در کلیۀ یک مرد سالم

 .هر مرحله اي که بدون مصرف انرژي زیستی انجام می پذیرد، در شبکۀ مویرگی گلومرول قابل مشاهده است( الف

 .یاخته هاي مکعبی، شکل لولۀ پیچ خوردة دور با کمک ریزپرزهاي خود بیشترین میزان باز جذب را انجام می دهند( ب

 .دو فرایند باز جذب و ترشح، ترکیب مایع تراوش شده را هنگام عبور از نفرون و مجراي جمع کننده تغییر می دهند( ج

تمام گلوکز ها و پروتئین هاي وارد شده به نفرون طی فرایند بازجذب به خون بر می گردند( د

 ..................به طور معمول در انسان سالم و بالغ، امکان ندارد در صورت

 .ابدافزایش فشار خون، در مویرگ هاي درون گلومرول، میزان عبور گلوکز از شکاف هاي تراوشی افزایش ی( الف

 .کاهش فشار اسمزي در مویرگ هاي اطراف لوله ي هنله، حجم ادرار افزایش می یابد( ب

 .افزایش قطر سرخرگ وابران، میزان تراوش کلیوي افزایش یابد( ج

دمصرف شو ATPترشح یون پتاسیم از یاخته هاي گردیزه به درون گردیزه، ( د

..................  برخلاف مقدار..................  صورت می گیرد، قطعا ً..................در پی مرحله اي از فرایند تشکیل ادرار که
 .افزایش می یابد

غلظت اوره و کرآتینین موجود در ادرار -غلظت پروتئین هاي محلول در خوناب-خروج بخشی از خوناب از طریق کلافک( الف

ده هاي یاخته هاي خونی و گِر–غلظت یون هاي پتاسیم و سدیم خوناب -با مصرف انرژي زیاد توسط یاخته هاي مکعبی گردیزه ( ب
خوناب 

غلظت برخی فرآورده هاي آنزیم کربنیک انیدراز-غلظت هر یون موجود در خون -در بیشتر موارد با صرف انرژي زیستی ( ج
موجود در ادرار

غلظت مولکول هاي حاصل از -غلظت واحدهاي سازندة پروتئین ها در خون -بازگشت مواد مفید به سمت مویرگ هاي خونی (د
گوارش نهایی نشاسته در ادرار



 ..................در بدن انسان، به دنبال کاهش مقدار آب خون و افزایش بیش از حد غلظت مواد حل شده در خوناب، 

 .با تحریک گیرنده هاي اسمزي در زیر نهنج، هورمون ضد ادراري از آن ترشح می شود( الف

 .غدة فوق کلیه با ترشح هورمونی، بازجذب فعال سدیم و آب را در کلیه ها افزایش می دهد( ب

آنزیم مترشحه از یاخته هاي پوششی سرخرگ آوران، بر روي آلدوسترون در خوناب مستقیما اثر می گذارد( ج

.فعالیت برخی از یاخته هاي ترشح کنندة ناقل هاي عصبی در مرکز عصبی تشنگی افزایش می یابد .(د

تشکیل و تخلیه ادرار

 .است.................. ، ..................نسبت به .................. نگام تشکیل و تخلیۀ ادرار ه

بعدتر -کاهش فاصلۀ یاخته هاي دوکی شکل -ممانعت مخاط از جابه جایی ادرار ( الف

بعدتر -افزایش قطر ماهیچۀ میزراه -افزایش شدت تحریک در اثر افزایش ادرار ( ب

قبل تر -کاهش فاصلۀ یاختۀ مخطط -تشکیل ادرار نهایی در نفرون منتهی به لگنچه ( ج

قبل تر-افزایش قطر ماهیچۀ قبل میزراه -افزایش شدت پیام انقباضی کیسۀ ماهیچه اي ( د

ترکیب ادرار

طورنامناسب كامل مینماید؟ چند مورد، عبارت زیر را به

ً دار غیرنوكلئوتیدي، نوعي مادةكربن........، به دنبال مصرف  ATPمنظورتولیدبهعضلاتدر»  « ............تولید مي شود كه قطعا

دار در كبد مصرف میشودبراي تولید نوعي مادة نیتروژن–گلوكز ( الف

 .هاي كپسول بومن، به گردیزه وارد میشودبا عبور از دیواره–فسفات كراتین( ب 

 .هاي قرمز متصل میشوددار گویچهمیتواند منجر به تولید یوني شود كه به پروتئین آهن–گلوكز ( ج 

.هاي پوششي عبور میكندپس از تولید در كلیه، براي ورود به ادرار از غشاي پایة یاخته–كراتین فسفات ( د 
کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می نماید؟ 

«می شود.................. ، منجر به .................. در انسان،» 

فعال شدن مرکز تشنگی در زیر نهنج –افزایش ترشح هورمون ضدادراري ( الف

عدم تحریک گیرنده هاي اسمزي در زیر نهنج –دیابت بی مزه ( ب

کاهش سدیم و آب در ادرار –افزایش ترشح یکی از هورمون هاي غدة فوق کلیه ( ج

عدم ترشح آلدوسترون از غدة فوق کلیه–ترشح یکی از پروتئین هاي خوناب ( د



کلیهرگ های 

کدام مورد عبارت را به نادرستی کامل می کند؟

« .................در سرخرگ وابران نسبت به» 

. سرخرگ آوران از میزان مواد زائد نیتروژن دار کاسته شده است( الف

 .ي خون افزوده شده استCO2انشعاب سرخرگ کلیه بر میزان ( ب

. سرخرگ آوران بر میزان گلوکز خون افزوده شده است( ج

انشعاب سرخرگ کلیه از میزان سرعت جریان خون کاسته شده است( د

ترکیب ادرار

 .................در ادرار، می تواند................. در انسان، فراوان ترین مادة 

. بدون صرف انرژي زیستی از شکاف هاي تراوشی گردیزه عبور نماید-آلی( الف

 .با صرف انرژي زیستی از گردیزه ها بازجذب شود-معدنی( ب

. تحت تاثیر هورمون مترشحه از زیرنهنج، بیش تر بازجذب شود-موجود( ج

در نتیجۀ مصرف کراتین فسفات در یاخته هاي ماهیچه هاي بدن تولید شود-آلی( د

شبکه های مویرگی

كدام گزینه، عبارت مقابل را نادرست تكمیل مي كند؟

«...... شبكة مویرگي كلافك، ................. در » 

درصد شود45هاي خوني ممكن است بیشتر از درصد حجمي یاخته–شبكة مویرگي مغز استخوان، همانند ( الف

اي زیاد شبكة مویرگي را احاطه میكننددو رگ بافت ماهیچهبا–شبكة مویرگي آبشش ماهي، همانند ( ب

فقط خون داراي اكسیژن كم و دي اكسید كربن زیاد، به شبكه وارد میشود–شبكة مویرگي موجود در كبد، برخلاف ( ج

.مویرگ لنفي توسط این شبكه احاطه شده است–شبكة مویرگي پرز روده، برخلاف ( د

تخلیه ادرار
بدن یک فرد سالم و بالغ کدام گزینه، دربارة سرنوشت ادرار پس از خروج از کلیه، صحیح است؟در 
 .دریچۀ حاصل از چین خوردگی مخاط مثانه، از ورود ادرار به میزناي جلوگیري می کند(الف
 .هنگام تخلیۀ ادرار، پیام هاي تحریکی مغز به اسفنکتر خارجی میزراه، آن را قطعا منقبض می کند(ب
 .حرکات کرمی شکل ماهیچه هاي صاف دیوارة میزناي در انتقال ادرار از کلیه ها به مثانه نقش ندارد( ج
.ودبا افزایش حجم ادرار از یک حد مشخصی، طول ماهیچۀ صاف اسفنکتر داخلی میزراه مشابه ماهیچۀ دیوارة مثانه کوتاه می ش( د



ادرارتخلیه 
 .می شود.................  قطعا  ً.................در دستگاه ادراري فردي سالم، بلافاصله پس از 

عبور ادرار از دریچۀ ابتداي مثانه، ممکن –حرکت ادرار در میزناي توسط حرکات کرمی ( الف

ادرار از مثانه به میزراه، وارد –تحریک عضلۀ مثانه توسط پیام عصبی ( ب

ادرار پس از عبور از میزراه، از بدن دفع –باز شدن بندازة داخلی میزراه ( ج

انعکاس تخلیۀ ادرار، فعال–ورود ادرار به مثانه ( د





















جانوران

كدام گزینه، از نظر درستي یا نادرستي، مشابه عبارت زیر نیست؟-

«طور كامل تشكیل شده استترین شكل كلیه را دارند، دیوارة بین بطن چپ و راست بهدر همة جانوراني كه پیچیده»

هاستاش، محل ذخیرة آب و یونداري است كه مثانهماهي، مشابه كلیه مهرهكلیة ماهي قرمز برخلاف سفره( الف

ها صورت میگیرد، ادرار به شكل رقیق دفع میگرددهاي آبششها از طریق یاختهدر همة ماهیاني كه تبادل یون( ب

ها وارد میكنندش هاي هوادار دارند، هوا را همراه با فشار مثبت به شاي مشابه جانوران داراي كیسههمه جانوراني كه كلیه( ج

هاي مالپیگي نقش دارنداي فقط در جذب آب و یونهاي لولههاي پوششي استوانهدر راست روده ملخ برخلاف رودة آن، یاخته( د

جانوران

طور مناسب كامل میكند؟ كدام گزینه، عبارت زیر را به

«...... كه................. طور معمول، هر جانور به»

داراي گردش خون بسته است، سامانة دفعي متانفریدي دارد–اي مهرهبي( الف

ترین شكل كلیه را دارد، میتواند نمك اضافه را از طریق غدد نمكي دفع كندپیچیده–داري مهره( ب

اي مشابه ماهیان دریایي داردمیتواند آب را از طریق مثانه به خون بازجذب كند، كلیه–داري مهره( ج

.تدار خود را ازطریق سامانة دفعي متصل به روده دفع میكند، داراي تنفس نایدیسي اسمواد دفعي نیتروژن–اي بي مهره( د

 ..................برخی یون ها می پردازد، می تواند.................. نوعی مهره دار بالغ که توسط آبشش هاي خود به 

 .تنها حجم کمی از مایعات را از طریق دهان به بدن، وارد کند-دفع ( الف

 .همانند دوزیستان، بخشی از آب بدن را در کلیه، ذخیره نماید-دفع ( ب

 .برخلاف دوزیستان بالغ، در سطح تنفسی خود، ماده مخاطی داشته باشد-جذب ( ج

آب وارد شده به دهان را جهت تبادل گازهاي تنفسی در آبشش ها استفاده کند-جذب ( د

 ................. است، قطعا ً.................در هر جانوري که در طول عمر خود فاقد 

 .یاخته ها مواد مغذي خود را از محیط مایع دریافت می کنند–تنظیم اسمزي ( الف

 .کلیه در تنظیم فشار اسمزي بدن نقش دارد–غدد نمکی جهت هم ایستایی بدن ( ب

 .کلیه، عملکرد مشابهی با دوزیستان دارد–گردش خون ساده و مهره دار ( ج

.در دوران نوزادي تنفس آبششی وجود دارد–کلیۀ مشابه با ماهیان آب شیرین، از نظر عملکرد ( د

تک یاخته ای ها

 ..................در هر تک یاخته اي، 

.  تنظیم اسمزي بدون صرف انرژي زیستی و در جهت شیب غلظت رخ می دهد( الف

 .تبادل مواد دفعی با محیط توسط اندامک دیده می شود( ب

.  کریچه هاي انقباضی در تنظیم هومئوستازي نقش مهمی دارند( ج

غشاي پلاسمایی در تغذیه همانند دفع مواد زائد نقش مهمی دارد( د



جانوران

 .................برخلاف................. به طور معمول، 

 .خرچنگ، فرآیند تراوش را براي دفع مواد انجام می دهد–انسان ( الف

 .کرم خاکی، داراي مویرگ خونی در اطراف بخش تولید کنندة ادرار است–انسان ( ب

دوزیستانی که در محیط خشک هستند، به تولید حجم زیاد ادرار می پردازند–ماهیان آب شیرین ( ج

.ماهیان غضروفی، برخی از یون ها را به صورت محلول غلیظ دفع می کنند–ماهیان دریایی  .(د

ماهیان آب شور و شیرین

چند مورد جمله زیر را به درستی تکمیل می کند؟

« ..................ماهیان آب شور.................. در ماهیان آب شیرین »

بدن با ماده مخاطی پوشیده شده است-مانند ( الف

جذب نمک و یون ها به روش فعال از طریق آبشش است-مانند ( ب

بدن با ماده مخاطی پوشیده شده است-برخلاف ( ج

.جذب نمک و یون ها به روش فعال از طریق آبشش است-برخلاف ( د

جانوران

کدام گزینه جملۀ مقابل را به درستی کامل می کند؟

«........ برخلاف................ در» 

 .کوسه، بخشی از دستگاه گوارش در دفع آب و یون کلر نقش دارد-ملخ( الف

 .میگو، بیش تر دفع نیتروژن از طریق سامانۀ دفعی اصلی صورت می گیرد-پلاناریا( ب

 .پرندگان، تعداد زیادي مثانه دیده می شود که در دفع ادرار نقش دارد-بیش تر کرم هاي حلقوي( ج

.خزندگان، سفره ماهی ها، غددي یافت می شوند که توانایی دفع محلول نمکی غلیظ را دارند( د

ملخ

..................  در ملخ

 .در لوله هاي مالپیگی همانند روده، فرایند اسمز در ورود آب به محیط لوله نقش دارد( الف

اوریک اسید ترشح شده از لوله هاي مالپیگی به روده، از طریق مخرج دفع می شود( ب

برخی مواد موجود در لوله هاي مالپیگی توسط یاخته هاي روده بازجذب می شوند(ج

حاصل از تنفس یاخته اي به همولنف وارد می شود CO2(د



مالپیگی در ملخ، درست است؟هلولکدام عبارت، درمورد هر 

.توسط منفذِ اختصاصی خود، به روده مرتبط میشود( الف

.حاوی ساده ترین بافت جانوری در جدار خود میباشد( ب

.مواد دفعی را به شکل غیرفعال از همولنف دریافت میکند( ج

دارای یک انتهای باز جهت دریافت مواد دفعی از لولة گوارش است( د

نفریدی

 ..................متانفریدي در کرم خاکی.................. در سامانۀ دفعی پروتونفریدي در پلاناریا، 

.  شبکۀ مویرگی در اطراف لوله ها دیده می شود-برخلاف ( الف

مایع می تواند از منافذ سطح بدن دفع شود-همانند ( ب

.  یاخته هاي شعله اي تاژك دار در هدایت مایعات نقش دارند-برخلاف  .(ج

.بیش تر دفع نیتروژن در بدن صورت می گیرد-همانند ( د

ماهیان

 . ..................همانند ماهیان.................. در ماهیان 

 .غضروفی، فشار اسمزي آب از مایعات بدن بیشتر است-آب شیرین ( الف

 .دریایی، برخی از یون ها به صورت محلول غلیظ دفع می شوند-غضروفی ( ب

 .آب شیرین، مثانه محل ذخیره ي آب و یون ها است-دریایی ( ج

.غضروفی، نمک اضافه از طریق غدد نمکی به صورت قطره هاي غلیظ دفع می شود-دریایی ( د

چند مورد در رابطه با هر دو نوع نفریدي صحیح است؟

 .در انتهاي خود مثانه دارد( الف

 .توسط منفذ یا منافذي به بیرون بدن راه دارد( ب

 .براي تنظیم اسمزي در هر جانور بی مهره اي به کار می رود( ج

.توسط شبکۀ مویرگی احاطه می شود( د

..............شیب غلظت از مویرگ های آبشش خارج شود، قطعاً ........... در بدن نوعی ماهی که 

.خروج آب از بدن طی فرآیند اسمز صورت میگیرد-یونها میتوانند در خلاف جهت( الف

.فشار اسمزی مایعات بدن بیشتر از آب پیرامون است-آب میتواند در خلاف جهت( ب

.دفع یونها فقط در یک اندام صورت میگیرد-آب میتواند در جهت( ج
حجم کمی ادرار غلیظ تولید میشود-یونها میتوانند در جهت( د



پلاناریا
........است و در این سامانه ........ دفعی پلاناریا دفع سامانه کار اصلی 

.مایعات دفعی بدن از طریق یک منفذ به لوله های نفریدی وارد میشود-آب اضافی( الف

.یاخته های شعلهای، مایعات را به کانالهای دفعی هدایت میکنند-مواد نیتروژن دار( ب

.مایعی با فشار اسمزی کمتر از مایعات بدن، از سطح بدن خارج میشود-آب اضافی( ج

.لوله هایی با یک انتهای بسته درون مایعات بدن قرار میگیرند-مواد نیتروژن دار( د

ماهی
..................میشود، قطعاً .................. در هر نوع ماهی که 

.فشار اسمزی مایعات بدن کمتر از آب پیرامون است-مادة مخاطی مانع عبور آب از پوست( الف

.دفع یونها در رشتههای آبششی صورت میگیرد-حجم کمی ادرار غلیظ تولید( ب

.حجم زیادی از ادرار رقیق تولید میگردد-جذب یونها توسط کلیه انجام( ج

غدد راسترودهای به دفع سدیم کلرید میپردازند-آب زیادی نوشیده( د

جانوران
...........آب و یونها است، قطعاً ............. محل ........... در گروهی از جانوران که 

.دفع میگردندATPمواد زاید نیتروژن دار با صرف -بازجذب-راست روده( الف

.گوارش مواد غذایی درون روده به پایان میرسد-بازجذب-راست روده( ب

.همواره حجم زیادی ادرار رقیق از بدن خارج میشود-ذخیرة-مثانه( ج

حجم مثانه در شرایط مختلف، ثابت میماند-ذخیرة-مثانه( د






